

Сталинская Трибуна

Орган Ханты-Мансийского окружкома, Самаровского райкома ВКП(б)
и Ханты-Мансийского окрсовета депутатов трудящихся, Тюменской области

№ 200 (4039)

Вторник, 5 октября 1948 года

Цена 20 коп.

Следовать примеру тружеников Сургутского района!

Рыбаки и рыбаки Сургутского района настойчиво боролись за то, чтобы досрочно выполнить социалистические обязательства, данные ими в письме великому Сталину. Их напряженный труд увенчался успехом. Первыми в нашем округе сургутяне выполнили годовой план рыбодобычи и к 1 октября дали 1.607 центнеров рыбы сверх плана. Они поставили перед собой задачу—выполнить к 5 октября полностью свои обязательства, взятые в письме товарищу Сталину, и дать к концу года дополнительно еще 20 тысяч пудов рыбы.

Вместе с тем колхозники этого района также первыми в округе выполнили план сдачи хлеба государству.

Эти успехи добыты упорным трудом рыбаков и рыбацких колхозов и гослова, рабочих и служащих рыбопромышленных предприятий. Район добился успехов также и потому, что была широко развернута среди рыбаков массово-политическая работа, было организовано действенное, массовое социалистическое соревнование, широко передавался опыт передовых людей.

Нет сомнения, что рыбаки и рыбацкие, рабочие и служащие рыбозаводов Сургутского района обеспечат выполнение принятых ими дополнительных социалистических обязательств, дадут Родине больше сверхплановой рыбы.

Достойный подарок ко дню открытия районного партийного собрания подготавливают труженики Сургутского района. Теперь нужно, чтобы район также обеспечил до конца навигации отгрузку всей рыбной продукции и консервов.

Пример Сургутского района наглядно показывает великую силу социалистического соревнования, ведущую тружеников к достижению новых, еще более высоких показателей в своей работе. Этот пример служит также наглядным

доказательством того, как много значит широко развернутая массово-политическая работа.

Следовать славному примеру сургутян должны все остальные районы округа. Необходимо учесть положительный опыт работы трудящихся Сургутского района и обеспечить во всех остальных районах округа досрочное выполнение годового плана рыбодобычи и социалистических обязательств данных товарищу Сталину.

Бюро окружкома ВКП(б) и исполком окрсовета продолжили ударный месячник рыбодобычи до 10 октября и установили районам и рыбозаводам точные сроки, в которые должны быть выполнены годовые планы лова рыбы. Надо не только уложиться в эти сроки, но и добиться того, чтобы годовой план был завершен гораздо раньше. Вместе с тем все рыбозаводы и районы округа должны использовать оставшиеся дни навигации для быстрой уборки и отгрузки консервов и рыбной продукции.

Наличие благоприятной промышленной обстановки дает возможность досрочного выполнения социалистических обязательств, взятых рыбаками в письме товарищу Сталину. Дело за тем, чтобы все районы и рыбозаводы последовали славному примеру тружеников Сургутского района, добились такого же напряжения в работе, такой же организации массового социалистического соревнования, умело поставили партийно-политическую работу. Не обходимо добиться, чтобы каждый рыбак, каждое звено, каждая бригада усилили борьбу за досрочное выполнение данных товарищу Сталину обязательств.

Рыбаки и рыбацкие! Следуйте примеру передовиков рыбодобычи—тружеников Сургутского района! Напрягайте все силы на то, чтобы с честью сдержать слово, данное великому Сталину!

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПЕРЕКРЫТЫ

Комсомольцы и молодежь Сургутского района (секретарь райкома ВЛКСМ Сибирцев) в подарок 30-й годовщине Ленинско-Сталинского комсомола выполнили взятые обязательства по вылову рыбы в свободное

от работы время. К 1 октября они выловили 1023 центнера рыбы вместо тысячи центнеров по обязательству.

Вылов рыбы продолжается.

Окружкому ВКП(б) Окрисполкому

Рыбаки и рыбацкие колхозов и гослова Сургутского района выполнили годовой план добычи рыбы. К 1 октября при плане в 51000 центнеров сдано государству рыбы 52607 центнеров, в том числе в счет обязательств, данных товарищу Сталину, 1607 центнеров.

От имени рыбаков и рыбацких района райком партии и исполком райсовета заверяют окружком ВКП(б) и окрисполком в том, что обязательства, данные товарищу Сталину, будут выполнены досрочно к 5 октября—дню районного партийного собрания. До конца года будет сдано дополнительно к ранее взятым обязательствам 20000 пудов рыбы.

Секретарь райкома ВКП(б) Председатель райисполкома
В. СМЕХОВ Т. ЖИДКОВ.

Сургут Секретарю райкома партии тов. Смехову Председателю райисполкома тов. Жидкову

Окружной комитет ВКП(б) и исполком окружного Совета депутатов трудящихся поздравляют Вас, рыбаков и рыбацких колхозов и гослова, руководящий состав, рабочих, служащих рыбопромышленных предприятий района с досрочным выполнением к 1 октября 1948 г. годового плана добычи рыбы, на 37 дней раньше срока, намеченного в начале года в письме великому вождю советского народа товарищу Сталину.

Окружком ВКП(б) и исполком окрсовета депутатов трудящихся заносит район на окружную Доску Почета, ходатайствуют о занесении на областную Доску Почета и награждении денежными премиями и значком отличника рыбной промышленности передовых людей района, одновременно выражают уверенность в том, что рыбаки и рыбацкие колхозов и гослова, рабочие, инженеры, техники и служащие рыбопромышленных предприятий района не пожалеют сил и труда, чтобы также с честью выполнить свои новые социалистические обязательства по добыче рыбы, отгрузят к концу навигации промышленным центрам страны всю рыбопродукцию и консервы, еще шире развернут социалистическое соревнование за выполнение плана послевоенной сталинской пятилетки в четыре года, внесут этим самым свой вклад в общенародное дело укрепления экономического могущества нашей любимой Родины.

Секретарь окружкома ВКП(б) Зам председателя окрисполкома
Н. ИВАНЕНКО. Л. ЕГОРОВ.



ПЕРЕДОВИКОМ РЫБНОГО ЛОВА

За досрочное выполнение плана добычи рыбы 1948 года решением бюро окружкома ВКП(б) и исполкома окружного Совета депутатов трудящихся заносится на окружную Доску Почета:

По Сургутскому району

Сургутский район — секретарь райкома ВКП(б) Смехов Василий Васильевич, председатель райисполкома Жидков Тимофей Никитич, выполнивший годовой план добычи рыбы на 103,1 процента

Сытоминский рыбозавод—директор завода Чашин Александр Дмитриевич, секретарь партийной организации Смирнова Нина Ефимовна, выполнивший годовой план добычи рыбы на 107,9 процента.

Рыбартель „8 в марта“ — председатель артели Савин Александр Филатович, он же бригадир рыбодобычи, выполнившая годовой план добычи рыбы на 113 процентов

Окружкому ВКП(б) Окрисполкому

К 1 октября колхозы Сургутского района выполнили план хлебопоставок на 102 процента.

Секретарь райкома ВКП(б) В. СМЕХОВ.
Председатель райисполкома Т. ЖИДКОВ.

Выполнение социалистических обязательств по рыбодобыче по Ханты-Мансийскому округу по состоянию на 1 октября 1948 года (в процентах)

Районы	К годовому плану	К плану III квартала	За сентябрь
Сургутский	103,1	122,4	99,2
Ларьянский	92,2	144,9	81,8
Самаровский	90,7	113,5	81,1
Березовский	88,8	89,7	84,6
Минояновский	86,7	95,0	78,7
Кондинский	45,3	54,6	24,0

Итого по округу || 88,2 || 105,7 || 76,5

Рыбозаводы	К годовому плану	К плану III квартала	За сентябрь
Сытоминский	107,9	122,6	94,4
Сургутский	99,8	122,3	102,6
Ларьянский	92,2	144,9	81,8
Минояновский	91,8	102,1	84,8
Усть-Иртышский	90,5	114,0	80,0
Березовский	88,8	89,7	84,6
Юлиоватский	72,5	75,3	65,8
Нахрачинский	44,2	51,8	23,7

Итого || 88,2 || 105,7 || 76,5

МРС	К годовому плану	К плану III квартала	За сентябрь
Сургутская	107,7	123,3	109,9
Самаровская	92,5	118,5	85,5

Убирают рыбную продукцию

САМАРОВО (по телефону). Коллектив цеха обработки Усть-Иртышского рыбозавода, включаясь в соревнование, брал на себя обязательство к 10 октября убрать 141 тонну рыбной продукции. Свое слово обработчики держат, ежедневно убирая 13—15 тонн вместо 10 тонн по графику.

Переходящий красный флаг присужден в цехе лучшей бригаде сортировщиц в составе 18 человек, руководит которой т. Григорьева. Бригада дает по 130 процентов нормы выработки.

Хорошо работает комсомолка Бесперстова, которая на кантарке бочек выполняет дневное задание на 130—140 процентов.

А. Низовских.

НОВОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО РЕПОЛОВСКИХ РЫБАКОВ

Рыбаки артели «Заря» (ю. Реполово, Самаровского района), где председателем тов. Новоселов, а бригадиром лова тов. Монастырев, настойчиво претворяют в жизнь обязательства, взятые в письме товарищу Сталину. Они первыми в Реполовском Совете досрочно завершили годовой план по вылову рыбы, а задание третьего квартала перекрыли в полтора раза.

Сейчас реполовские рыбаки трудятся над выполнением нового обязательства—выловить и сдать государству до конца года 40 центнеров рыбы.

В. Башмаков, зав. Реполовским клубом.

В ОКРУЖКОМЕ ВКП(б) И ОКРИСПОЛКОМЕ

Навстречу 30-летию ВЛКСМ

За рубежом

Об итогах социалистического соревнования районов и рыбопромышленных предприятий округа в сентябре и III квартале 1948 года

Бюро окружкома ВКП(б) и исполком окрсовета, рассмотрев итоги социалистического соревнования районов и рыбопромышленных предприятий округа в сентябре и III квартале 1948 года, признали победителями в соревновании:

а) Сургутский район (секретарь райкома ВКП(б) тов. Сметов, председатель райисполкома тов. Жидков), обеспечивший в сентябре наибольший прирост добычи рыбы и выполнивший годовой план рыбодобычи на 103,1 процента, в том числе по гослову на 106 процентов и по колхозам на 102 процента, выполнивший план III квартала всеми предприятиями рыбной промышленности района как по гослову, так и по колхозам Сургутскому району присуждено переходящее красное знамя окружкома ВКП(б) и окрисполкома.

б) Сытоминский рыбозавод (директор тов. Чащин, секретарь парторганизации тов. Смирнова), обеспечивший в сентябре наибольший прирост добычи рыбы, выполнивший годовой план на 107,9 процента, в том числе по гослову на 120,8 процента и по колхозам на 103,3 процента, выполнивший план III квартала на 122,6 процента, в том числе по гослову на 161 процент и по колхозам на 113 процентов. Сытоминскому рыбозаводу присуждено переходящее Красное знамя окружкома ВКП(б) и окрисполкома.

Отмечена хорошая работа в сентябре:

а) Сургутской МРС (директор тов. Меньшиков), выполнившей сентябрьское задание на 109,9 процента, план III квартала на 123,2 процента, годовой план на 101,7 процента;

б) Сургутского рыбоконсервного завода (директор т. Кульков), выполнившего годовой план на 99,8 процента, план III квартала на 122,3 процента, сентябрьское задание на 102,6 процента;

в) Ларьякского района (секретарь райкома ВКП(б) т. Сухинин, председатель райисполкома т. Самарин) и Нижне Вартовского рыбозавода (директор т. Соснин), выполнивших годовой план на 92,2 процента, план III квартала на 144,9 процента;

г) Самаровского района (секретарь райкома ВКП(б) т. Шо-

шов, председатель райисполкома т. Петушкин), выполнившего план III квартала на 113,5 процента;

д) Усть Иртышского рыбозавода (директор т. Шматко), выполнившего план III квартала на 113,4 процента;

е) Самаровской МРС (директор т. Кузиковский), выполнившей план III квартала на 118,5 процента;

ж) Микояновского рыбозавода (директор т. Валуев), выполнившего план III квартала на 102,1 процента.

Бюро окружкома ВКП(б) и исполком окрсовета в целях быстрого завершения годового плана добычи рыбы и досрочного выполнения обязательств, данных в письме товарищу Сталину, в целом по округу, решили продлить ударный месячник до 10 октября, причем, исходя из имеющихся возможностей, установили срок окончания годового плана добычи рыбы по Березовскому району и рыбозаводу—5 октября, по Микояновскому, Ларьякскому и Самаровскому районам, Нижне Вартовскому, Микояновскому, Усть Иртышскому рыбозаводам и Самаровской МРС—10 октября. По Полноватскому рыбозаводу годовой план рыбодобычи должен быть выполнен в первой половине октября месяца.

Бюро окружкома ВКП(б) и исполком окрсовета постановили возбудить ходатайство перед Министерством рыбной промышленности Восточных районов СССР о награждении денежными премиями и знаками «Огличник социалистического соревнования» руководителей районов, рыбопромышленных предприятий и колхозов округа, досрочно выполнивших годовой план добычи рыбы и социалистические обязательства.

Бюро окружкома ВКП(б) и исполком окрсовета постановили наградить почетными грамотами окружкома ВКП(б) и окрисполкома руководителей Сургутского района, руководителей предприятий рыбной промышленности, председателей колхозов и бригадиров рыбодобычи, досрочно выполнивших годовой план, и партийно-советский актив, советский актив, содействовавший досрочному выполнению плана рыбодобычи.

Подготовка к 30-летию ВЛКСМ вызвала новый трудовой подъем среди молодежи округа. Встав на стахановскую вахту в честь 30-летия ВЛКСМ, молодые рыбаки и рыбаки с честью выполняют обязательства, принятые в письме товарищу Сталину. Комсомольско-молодежное звено рыбартеля им. Ворошилова (Тугианы Микояновского района), руководимое орым комсомолка И. П. Гришкина, досрочно завершило годовой план рыбодобычи и обязалось к юбилейному дню выполнить еще одну годовую норму.

Комсомольско-молодежная бригада Кеушинского рыбозавода Микояновского рыбозавода, возглавляемая членом ВЛКСМ т. Елисеевым, ежедневно выполняет нормы на обработке рыбы на 140—150 процентов.

По-стахановски ведет лов рыбы комсомольско-молодежная бригада колхоза «Красное знамя» (Нижне Вартовск, Ларьякского района), где бригадиром комсомолец Ламбин. Она выполнила годовой план рыбодобычи к 1 октября, слав государству 319 центнеров рыбы.

В колхозе им. Молотова (д. Пугоры, Березовского района) 80 процентов рыбаков комсомольцы. Этот колхоз выполнил годовой план рыбодобычи еще 15 сентября. Молодые рыбаки Г. Рубахов, И. Тарлин, Г. Рябчиков, А. Рябчиков сдали государству по 30—48 центнеров рыбы вместо 25 по плану.

Выполняя свои обязательства по вылову рыбы в свободное от работы время, комсомольцы и молодежь округа сдали государству 3.956 центнеров рыбы. Силами комсомольцев и молодежи Березовского района, не занятых на рыбодобыче, вылов-

лено в свободное от работы время 797 центнеров рыбы вместо 500 по обязательству. Комсомольцы и молодежь Самаровского, Сургутского и Ларьякского районов закончили выполнение обязательств по вылову рыбы в свободное от работы время к 25 сентября и сейчас продолжают вести лов сверх обязательств.

Однако в Кондинском и Микояновском районах (секретари райкомов ВЛКСМ т. т. Дерябин и Эшников) социалистическое соревнование среди молодых рыбаков и рыбаков в честь юбилея комсомола по-настоящему не развернуто. В результате молодежь Кондинского района выловила в свободное от работы время только 180 центнеров рыбы; в Микояновском районе слано 500 центнеров вместо 1000 по обязательству. Многие комсомольско-молодежные бригады и звенья в этих районах не справляются со своими заданиями. Массово-политическая работа среди молодых рыбаков не поставлена на должную высоту. Боевые листки, стенгазеты выпускаются от случая к случаю.

Немногим более 20 дней отделяет нас от славного юбилея ленинско-сталинского комсомола. Идя навстречу 30-летию ВЛКСМ, райкомы комсомола и первичные комсомольские организации должны поднять авангардную роль членов ВЛКСМ на всех участках народного хозяйства округа, резко улучшить массовую работу среди молодежи, организовать передачу опыта передовиков, правильно расставить силы комсомольцев, вовлечь в подготовку к юбилею всех членов ВЛКСМ и всю молодежь.

Г. Ф. Актаев,

инструктор окружкома ВЛКСМ.

БЛАГОДАРНОСТЬ ВРАЧУ

Слепая на один глаз четыре года и на другой—полгода, я, благодаря операции, сделанной врачом Клавдией Николаевной Егоровой и внимательному ух-

ду в послеоперационный период, снова стала видеть.

Выношу глубокую сердечную благодарность К. Н. Егоровой за возвращение зрения.

Левдикова.

Действия Демократической армии в Греции

В ночь на 29 сентября подразделения 1-го кавалерийского дивизиона Демократической армии начали наступление на главный город Фессалии—Ларису и после боев с противником вступили в него. Они заняли заранее намеченные объекты: электростанцию, бюро двух монархо-фашистских газет, здание полиции и две фабрики.

В ту же ночь части Демократической армии в западной Македонии атаковали укрепленные позиции противника в секторе Кастория. Противнику нанесены тяжелые потери. Город Кастория обстрелян артиллерией, снаряды попали в центр города.

В течение сентября части Демократической армии разгромили наступательные действия в центральной Македонии. Занято несколько районов. Противнику нанесены большие потери.

Радиостанция Свободной Греции сообщила, что с лета прошлого года по июль 1948 года американцы доставили войскам афийского правительства много военных материалов, в том числе: 75 самолетов, 20 горных орудий, 250 миллионов патронов, 5.700 стальных и ручных пулеметов, 6.700 грузовиков, 20 миллионов галлонов бензина и т. д.

(ТАСС).

Переговоры Франко с представителем США

Фашистский диктатор Испании генерал Франко недавно вел переговоры с представителем сенатской комиссии США по делам вооруженных сил Гэрри. Испанские газеты оживленно пишут об этих переговорах. Так, все мадридские газеты сообщают, что Гэрри указал, что американская сенатская комиссия по делам вооруженных сил рекомендует установление нормальных отношений между Вашингтоном и Мадридом. Другие газеты пишут, что «североамериканские и английские эксперты, в том числе фельдмаршал Монтгомери, являются сторонниками включения Испании в «западный блок».

Прогрессивные деятели США, в том числе Уоллес, осудили предложение Гэрри. Председатель объединенного комитета помощи антифашистам-эмигрантам Барски заявил, что Гэрри цинично просит американский народ принять в свои объятия единственного оставшегося партнера держав оси—Франко, несомненного фашиста, который руководил террором в Испании, унесшим жизнь тысяч испанских патриотов.

(ТАСС).

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Хлеб—государству

Со всех концов страны на имя товарища Сталина продолжают поступать рапорты о досрочном выполнении плана хлебозаготовок и сверхплановой сдаче хлеба государству.

Руководители Новосибирской области сообщают в своем рапорте, что колхозы и совхозы раньше на 2,5 месяца, чем в прошлом году, выполнили план хлебозаготовок. Государству сдано хлеба на 7 миллионов 380 тысяч пудов больше, чем в прошлом году. План выполнен на 112,2 процента. Хлебоборбы области взяли на себя обязательство сдать государству сверх плана не менее 3 миллионов пудов хлеба.

На 10 миллионов пудов больше прошлогоднего сдали хлеба колхозы и совхозы Омской области. Широко развернулась сдача хлеба сверх плана.

Досрочно выполнили план сдачи хлеба государству Каре-

л Финская ССР, Навладарская область Казахской ССР, Алтайский район Алтайского края. Повсюду идет сверхплановая сдача хлеба. Хлебоборбы Алтайского района, например, обязались сдать государству не менее 300 тысяч пудов хлеба.

Руководители Хакасской АССР рапортовали товарищу Сталину о выполнении своих обязательств по сверхплановой сдаче хлеба. Они обязались сдать сверх плана миллион пудов, а сдано 1 миллион 40 тысяч пудов.

Колхозы и совхозы Измаильской области обязались сдать сверх плана 1 миллион 200 тысяч пудов хлеба. Измаильцы в своем рапорте сообщают о сверхплановой сдаче 1.525.000 пудов хлеба.

Сверхплановая сдача хлеба продолжается.

(ТАСС).

СКОРОСПЕЛЫЕ СОРТА ПШЕНИЦЫ

Колхозники Ярцевского района, на севере Красноярского края, собирают отличные урожаи зерновых, картофеля и овощей. Большая заслуга в этом принадлежит ученым-мишуринцам Ярцевского сельскохозяйственного Олорного пункта института полярного земледелия. В нынешнем году для приполярных районов селекционер тов. Бастрикова вывела скороспелые сорта пшеницы «мил-

туриум Б—633» и «Б—624». На государственных сортоиспытательных участках эти сорта пшеницы дали по 180 пудов зерна с каждого гектара.

Многие сорта зерновых культур, картофеля и овощей, созданные ярцевскими селекционерами, успешно выращиваются теперь в Игарской и Туруханской тундре.

(ТАСС).

ЛУЧШИЙ СЕЛЬСКИЙ КООПЕРАТИВ СТРАНЫ

Сельский кооператив в селе Выхма (Эстонской ССР) пользуется большой популярностью у крестьян. Покупатели могут приобрести здесь всевозможные хозяйственные и промышленные товары. За 8 месяцев продано товаров почти на 8 миллионов рублей—на 1.200 ты-

сяч рублей больше, чем за тот же период в прошлом году.

Этот кооператив завоевал первое место во Всесоюзном социалистическом соревновании. Ему присуждено переходящее Красное знамя Центросоюза СССР и ВЦСПС.

(ТАСС).

Из зала суда

На основании постановления ЦИК и СНК СССР от 17 октября 1937 года все квартиросъемщики за предоставленные им квартиры жилищными управлениями в домах, принадлежащих Совету депутатов трудящихся, должны аккуратно платить квартплату.

Однако Фирсова Ксения Васильевна, которая проживала в квартире по улице Энгельса, 8, допустила задолженность по квартплате за 4 месяца.

Жилуправление обратилось в нарсуд с заявлением о выселении последней из квартиры. Судом вынесено решение о выселении Фирсовой из квартиры без предоставления другой жилой площади.

Решение суда исполнено, квартира Фирсовой освобождена. Нарсудья Кокушкина.

Отв. редактор А. И. ЦИБИЛЕВ.